

Книжный фонд всех библиотек Беларуси превысил 225 млн экземпляров



Фото из архива

6 мая, Минск /Корр. БЕЛТА/. Книжный фонд всех библиотек Беларуси превысил 225 млн экземпляров. Об этом на пресс-конференции сообщил генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин, передает корреспондент БЕЛТА.

"Национальная библиотека - это многофункциональный комплекс, просветительский центр страны. Наша деятельность, безусловно, заключается в сбережении книжной культуры и ее доступности для граждан и иностранцев, которые у нас бывают. Однако этим функции Национальной библиотеки не ограничиваются, тем более время ставит перед нами новые вызовы. Мы должны не просто ждать, когда к нам придут люди, а идти к людям и распространять книжность. Книжный фонд всех библиотек нашей страны насчитывает около 226 млн экземпляров. Так, 52 млн - в ведении Министерства культуры, из них 10,5 млн - в Национальной библиотеке. Хотя сейчас уже подписано постановление Совета Министров о передаче Национальной книжной палаты в ведение Министерства культуры. Она войдет в структуру Национальной библиотеки, и тогда вместе с Книжной палатой наш фонд превысит 15 млн экземпляров", - рассказал Вадим Гигин.

"С 2004 года библиотека приступила к оцифровке своих фондов. Сегодня это самое крупное собрание среди библиотек нашей страны, насчитывающее более 700 тыс. документов. С первых дней мы поставили перед собой цель, чтобы эти документы были доступны и в интернет-пространстве, поэтому символично, что именно в Год качества мы предоставили доступ к фонду цифровых документов, которые хранятся в библиотеке. На первом этапе мы предоставили доступ к более чем 130 тыс. документов: это книги, диссертации, авторефераты диссертаций, изобразительные документы, ноты. Этот массив с учетом норм закона об авторском праве можно разделить на две части: документы открытого доступа и документы ограниченного доступа. Документы открытого доступа можно просматривать с любого места, в том числе с использованием мобильных устройств, и при необходимости этими документами можно воспользоваться, скачав на свой гаджет. Документы ограниченного доступа доступны только в помещениях читальных залов Национальной библиотеки Беларуси. Однако их фрагмент можно заказать с использованием службы электронной доставки документов и также получить фрагмент цифровой копии", - добавил заместитель генерального директора - директор по информационным ресурсам и обслуживанию пользователей Национальной библиотеки Беларуси Виктор Пшибытко.

По его словам, был реализован интересный механизм поиска документов. "Здесь есть возможность простого поиска от одного окна, когда читатель не ограничивает себя пользовательским запросом. Расширенный поиск позволяет более точно устанавливать параметры. Вы можете искать по виду документа и по году издания. Конечно, очень интересен функционал поиска по тематическим коллекциям. Их в библиотеке представлено 19. В коллекции "Партизанская подпольная печать" можно ознакомиться с газетами, изобразительными документами, афишами, которые выпускались с 1941 по 1945 год на оккупированных территориях. Это очень интересный и полезный материал, которым можно воспользоваться и при подготовке образовательных мероприятий. Мы реализовали и функционал личного кабинета для зарегистрированных пользователей. Наши зарегистрированные читатели могут сохранять свои поисковые запросы и формировать тематические подборки. К ним можно возвращаться в любое удобное время и делиться со своими друзьями. Мы планируем завершить второй этап в этом году. После его завершения станут доступны наши коллекции аудиовизуальных документов и периодических изданий. Весь этот массив ляжет в основу республиканской цифровой платформы, над реализацией которой мы уже начали работать совместно с Министерством культуры. Кроме того, что будет реализован доступ к цифровым копиям, библиотеки получат в свое распоряжение облачные автоматизированные библиотечные системы и возможность облачного хранения цифровых копий документов. Это позволит нам обеспечить защищенный просмотр и сохранность этого массива документов", - подытожил Виктор Пшибытко.-0-